

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyi ár:	Vidéki ár:
Éves 60.000 K	Éves 66.000 K
Három hónap 18.000 K	Három hónap 19.800 K

Ha a fenti árakat 1920. január 1-én és annaponta 2000

Feloldó szerkesztő és leltárló: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt 1. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfőnap utáni napot kivéve minden nap

Ismét Genf

Fel fordul az ország figyelmébe, ahol a fél ülésszakon fontos, bennünket közlő érdeklő kérdéseket fogadják megvitátani. Gróf Bethlen István miniszterelnök kíséretében két magyar miniszter is megérkezett. Bud János pénzügyminiszter és gróf Klébelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter. A magyar kormány a genfi ülésszak elé kerülő anyagot előzőleg alaposan megvitatta s így már előre pontosan tudjuk, hogy milyen kérdések kerülnek részint döntés, részint megvitátás és bemutatás elé.

A szanálási akcióval kapcsolatban a Népszöveget legjobban a költségvetés egyensúlya érdekli s e tekintetben a magyar kormány valóban kifogástalan számadatokat és eredményeket tud felmutatni. Semmi kétség aziránt, hogy az 1926. évi költségvetés ép olyan elismerést fog kiváltani a Népszöveg előtt, mint az előbbi költségvetések. Ezenkívül igen fontos feladata lesz a magyar kormány képviselőinek, hogy a kormány beruházási programjának végrehajtására újabb felhatalmazásokat kapjon. Erre a célra tudvalevőleg már harminc millió aranykorona felszabadított, részint a költségvetési feleslekből, másrészt a külföldi kölcsön fel nem használt összegeiből. A kormány most újabb tíz millió aranykorona felszabadítását kéri. Ezt az összeget teljesen a kultúra rendelkezésére kívánja bocsátani, népoktatási célokra. — Csak a minap mondotta el gróf Klébelsberg Kunó kultuszminiszter a parlamentben nagyhatású közoktatási programját, hangoztatván, hogy legfőbb gondja lesz az analfabétizmus elleni küzdelem, amit újabb iskolák felállításával lehet egyedül szolgálni. A közoktatásügyi tárca eddig csupán két és fél millió aranykorona felett rendelkezett, ami valóban nagyon csekély összeg, olyan szélesvonalú kulturaprogram megvalósítására, amit a közoktatásügyi miniszter tervezett. Hónthaitjuk, hogy a Népszöveg írnéon hozzá a magyar kormány képviselőihez, mert az igényelt tízmillió aranykoronát valóban a legszelb kultúrcél szolgálatába akarjuk állítani.

Nem kevésbé fontos program-pontja lesz a genfi tanácskozásoknak a nyugdíjasok ügye. Bud János miniszter részletes tervezetet terjeszt a Népszöveg elé, amelyben kimutatja, hogy az utódállamok nem tettek eleget a trianoni szerződés által rájuk rótt kötelezettségeknek, mert a nyugdíjasokat kiutasításokkal és üldözésekkel kényszerítették át Csonka Magyarországra te-

rületére, ahol eltartásukról gondoskodni szinte lehetetlenség. A nyugdíjasokon segítsének való előfeltétele, hogy a velük járó terhekből az utódállamok is vállalják az őket illető részt. Az 1926—27. évi költségvetéssel kapcsolatban be fogja mutatni a miniszterelnök azt a tervezetet is, amelyet a közigazgatás egyszerűsítése érdekében készített. Ez a javaslat átment már a takarékosági bizottság retortáján is s valószínűleg kellő méltánylásban fogja részösíteni az a fórum, amelyik egyébként élénk figyelemmel kíséri azokat a magyar akciokat,

amelyek a takarékoság érdekében indultak meg.

Valószínűleg szóba fog kerülni a numerus clausus kérdésé s ha ez megtörténik, gróf Klébelsberg Kunó miniszter határozottan leszögezi a magyar kormány álláspontját, amelyik nem politikai és felekezeti ügynek tekinti ezt az általában sokat hangoztatott és a zsidóság sérelmének feltüntetett kérdést, hanem tisztán szociális vonatkozású törvényes intézkedésnek, amely egyébként Magyarország belügye s abba beleszólas a külföldi részéről nem lehet ildomos, de jogos sem,

Forradalmi tünetek a nyugdíjasok nagygyűlésén.

Hogy vélekednek kormány körökben az izgatott gyűlésről. — Bethlen épen most tárgyal a nyugdíjasok helyzetéről, Genfben.

Budapest, nov. 30. A nyugdíjasok tegnapi üléséről Bethlen István gróf személyéhez közel álló helyen a következő nyilatkozatot adták.

A nyugdíjasok tegnapi ülésén történeteket nem lehet egyének minősíteni, mint egy jól szervezett politikai kampány eredményének. Az ott elhangzott felszólalások rendszeres tárgyalások redménye. Különösen kirívó volt egy ny. tábornok szereplése, aki azt proponálta a jelenlévőknek, hogy a határozat mellőzésevel egyszerűen mondják ki belépésüket a szociáldemokrata pártba. Ez kétségkívül forradalmi jelenség, amelyhez hasonlóval csak a szomorú emlékü Károlyi forradalom idején találkoztunk. Nagyon rossz szolgálatot tesznek a nyugdíjasok ügyének azok, akik szélsőséges eszközökkel igyekeznek a maguk vélt vagy vagy valóságos igazát ki-

harcolni, mert a kormány a maga felelősségének tudatában minden lehető elkövetett, eddig is, hogy ezen a téren megnyugtató intézkedéseket tegyen, semmiesetre sem tűrhető tehát, hogy a nyugdíjasok ilyen akciónak essenek áldozatul. Annál is inkább indokolatlan bizonyos szélsőséges elemeknek ilyen irányú agitációja, mert hiszen a kormányelnök genfi utjának egyik célja épen az, hogy a nyugdíjasok javára bizonyos előnyöket harcoljon ki Genfben a népszöveg pénzügyi bizottságánál. Természetesen az államháztartás egyensúlya bizonyos határokat szab a kormány jóindulatának teljes mértékben való keresztülvitele elé, mindezek ellenére a kormány mindent el fog követni, hogy ebben a fontos kérdésben kielégítő megoldást találjon.

Rakovszky belügyminiszter beszámolója Nyiregyházán.

„A nemzeti fellángolást nem nyomjuk el — mondta a belügyminiszter. — Barabás Samu érdekes részletei a forradalom idejéből.

Rakovszky Iván belügyminiszter vasárnap délelőtti tartotta meg beszámoló beszédét Nyiregyházán, ahova lekísérték Pesthy Pál igazságügyminiszter, Teleky Pál gróf ny miniszter elnök, valamint több egységpárti képviselő. Debrecenből dr. Ghyczy Tihamér kerületi főkapitány és dr. Sági Lajos a debreceni kapitányság vezetője.

A beszámolót a Gazdasági Otthonban mondotta a belügyminiszter, a természet szűfőségétől megölt közönség feszült érdeklődése közben. A hatalmas koncepciójú beszéd legkiemelkedőbb része az volt, amikor visszaillesztést vetett a forradalom utáni állapotról, midőn a nemzeti érzés fellángolása öblesztette fel újra a létságából a nemzetet. Ebben a fanatikus fellángolásban sokan súlyos bűnöket

és hibákat követtek el. A kormány arra vállalkozott, hogy ezeket a hibákat és bűnöket kiirtsa, de sohasem vállalkozott arra, hogy ellensúlyozza és letörje ezt a nemzeti fellángolást. Azt kívánják az ellenzéki oldalról, hogy nem elég az, hogy a közrendet felváltítottuk, hanem hogy biztosítunk szabad mozgást a nemzetellenes irányoknak. Erre nem vállalkoztunk soha. Megittuk azt, hogy megteremtettük a rendet, de

a nemzeti fellángolást nem ellensúlyoztuk, hanem erősíteni akarjuk, mert ennek a nemzeti fellángolásnak köszönhetjük, hogy élünk

és ennek fogjuk köszönhetni, hogy ha egy újabb ezredév múlva itt él a nemzet a magi teljes erejével. Az ellenzéki pártok mind demokra-

tikusnak nevezik magukat, mégis egymás között is állandó torzalkodások vannak. Ennek az az oka, hogy minden párt másként értelmezi a demokráziát. Ebből a magasztos szóból jelszó vált, amely pedig valójában a néppel és a népet való uralmat jelenti, amely nép viszont az egész nemzetet magában foglalja. Ezeknek a demokratikus pártoknak, ha a programját ismerjük azt látjuk, hogy ők a nép alatt végeredményben én nem is értik, de politikájukkal egy-egy szűkebb népszöveg érdekeit szolgálják. Legvilágosabb ez az ellentét az úgynevezett agrárdemokrácia terén. Magyarországon ma több agrár párt van. Az egyik az egységes párt és vannak az ellenzéken is képviselők, akik magukat agrár demokratáknak nevezik. Az egységes párt azért tud földözölni, mert a pártban levő kisgazda képviselők nem úgy értelmezik az agrár demokráciát, hogy mindent csak a kisgazdáknak.

Az agrárdemokrácia olyan demokráciát jelent, amely az ország agrár helyzetének figyelembevételével az egész népet és a nemzet minden tagjait dolgozik.

Az ellenzéki pártok azonban rendszerint csak egy népszöveg érdekeit szolgálják, de ez az egyoldalú politika, sohasem jelenthet demokráciát, még ha annak nevezik is.

A belügyminiszter nagy tetszéssel fogadott beszéde után Pesthy Pál igazságügyminiszter és Teleky Pál gróf ny miniszterelnök mondtak még hatalmas beszédeket, majd Barabás Samu emlékeztet szövegre és beszédében rendkívül érdekes visszaillesztést vetett közvetlenül a forradalmat megelőző időre.

Valahányszor gróf Bethlen Istvanra és gróf Teleky Pálra gondolok — mondotta — mindig eszembe jut egy dátum 1918 október 5-iké. Aznap az országos református zsinat ülésén megjelent gróf Tisza István és zárt ülést kért. A zárt ülésen bejelentette, hogy

„habár a front megingott, de még annyi magyar katonánk és annyi érintetlen magyar ezredünk van, hogy azok elállván az ország határait, ellenség nem tapodhat rá s nem lépheti át Szent István bírodalmának szent határait.

Menjetek haza mindnyájan és vigyék haza ezt az örvendetes hírt!

Ugyanaznap este 6 órakor gróf Bethlen Istvánál voltam egy fontos egyház kérdésben. Nem sokára megérkezett oda gróf Teleky Pál is és együtt tanácskoztunk, látván hogy az ország elveszett. Erdélynek vége, elvesztünk mindent és nekünk nagy munkába kell fogni, hogy megmenthesük, amit még menteni lehet. Ez történt 1918 október 5-én és ha figyelemmel kísérik az azóta történeteket, akkor látjuk, hogy ez a két férfi gróf Bethlen István és gróf Teleky Pál lázas munkában van azóta szüntelen és bennem s az egységes párt többi tagjaiban fanatikus hit él, mert bennük látjuk és ő általuk érzékeljük el Magyarországnak a feltámasztását. (Lelkes eljenzés és taps.)

A beszámolót 300 terítéses bankett követte a Korona szálló dísztermében, amelyen az első felköszöntőt Kállay Miklós főispán mondotta a kormányzóra.

KALAPOK értéknak velour és filaból FRANKEDZEL meggyes mellett.

A Máv. Levente dalárda avatása.

A debreceni dalosgyesületek közreműködése mellett.

Szép nappály volt szombaton este a máv. műhelytelepen, amikor Debrecen város legifjabb dalosgyesületét a Máv. Levente dalárdát iktatták...

A Máv. Levente dalárda avatására!

Kedves daltestvérek, kik a mai estén. Egy hívó szavunkra megjelentetek: Hogy egy ifju, kezdő dalosgyesületet Magatokhoz méltóan felemlítetek...

A háza szeretet — pislogó mécsét.

Szegény esonka hazám dalos katonái! Viharvert, busuló — tóbeti Magyarak! Aikatok mért esukott? homlokotok miért redős?

Enekelnél tanult — de útni is tanult. Ha a magyar égen, dereng a haina!

Veletek akarunk mi is énekelnél: Veletek egy hiszta, egy szent szolozsmát. Hogy a Magyar Isten terve ismét nagyva: Ezt a megtépzott drága, szent hazát. Dalunkat a Kárpát fala verje vissza. S az öreg Adria tenger nyelje el.

Dalra, dal fakadion, minden ifju szívből: S a Hadur tróniáig zuva érien fel!! Szolozsmás imánkat meghallgatja az Ur: S leveszi mi rólunk büntető kezét; Szép bércses hazánkban — túl a királyhagón

Szívünkre ölelünk a székely festvért! Egy fészeknyi magyar — dalló a szívében Tobozás nélkül is kőzettek áll: Acéllos izmokkal — szent bosszút liheve. Egy vétőt hirdelve: élet vagy halál!!

Megvünk veletek mi — öreg fiatalok! A kik juttó gyermekek sem levetünk: Dedó kapujában — iskola porában Akkor letünk mi már — akkor leventék! Nem fog sírni senki, szülő, testvér, rokon. Nem siralnia senki — fiatalságunk. Mi megvünk veletek a szent, büszke célért. S vagy evözünk — vagy pedig — mind elbuszultunk!

Kedves daltestvérek! ez a mai programunk: S hogy ez nem szalmaláng — arra esküszünk!

Sorozatok azért — magatok közébe: Méltatlanok soha-soha nem leszünk! S hogy ha Kárpát bérceén kigvulnak a tizek:

S egy dalá olvad a nyolcemillió jai!! Ezer éves földien — nem lesz többé szolga. De ur lesz — s az marad! mindig a Magyar!

A nagyhatást elért fogadalom után szét nyílt a függöny s Alberty Nándor olvasta fel a Leventes dalárda történetét, amely után a fiatal dalárda színi nem akaró ováció közben énekelt több dal a Szolozsny Ede precíz és szakavatott vezetés alatt Versonyifélelek az öreg dalárdák is s olyan hatalmas hangversenyt rögtönöztek...

A szelez a kijáraton forró kis estét csak az árnyékolta, hogy a kicsinek ézenyult terem miatt Debrecen város 23 dalárdája mind nem lehetett jelen. A fiatal, eltképes dalárda sikeres bemutatkozása után Debrecen város társadalma várja a további eredményes munkát.

Szemgyógyviz
legjobb a dr. LEBOIS-Szerep.
Kaphati minden gyógyszerárban.

A Déri-muzeum alapkövében pótokmányt helyeznek el.

Mi volt az építkezés akadályai?

Még a múlt év nyarán történt hogy a Déri-muzeumnak fűvészkerfi alapkövét ismeretlen tettes kibontotta az úregből az okmányokat őriző réztokot kiemelte, de úgy látszik felnyitásával nem boldogult, mert vissza is tette. Akkor a városi tanács hasonló eseteknek elejét veendőleg kilytette s a városi muzeumba tette a rézhenget.

Most Zoltai Lajos muzeumigazgató jelentésében kéri a tanácsot hogy az építkezés megindulára való tekintettel, helyezze vissza a rézhenget.

A tanács ezt el is rendelte: az építkezés megindulára való tekintettel, helyezze vissza a rézhenget. A tanács ezt el is rendelte: az építkezés megindulára való tekintettel, helyezze vissza a rézhenget.

Szükség van erre, mert az évekkel ezelőtt elhelyezett alapokmány ugy szól az építkezésről hogy mindjárt követni fogja az építkezést.

Az új városi bérlakások annyira nedvesek, hogy nem lehet beköltözni.

Elkészült a negyedik bérlakás is a DEMKE mellett.

A városi tanács tegnapi ülésén bejelentette Borsos tanácsnok, hogy a Stabil a negyedik Demke melletti bérlakást is elkészítette és átadta. A most elkészült épület azonban még nedves, miért is a tanács 36 mázsa kokszt utalt ki a szobák fűtésére és szárítására. Kályháról a Stabil fog gondoskodni.

A lakások szárításával kapcsolatban megjegyezte dr. Vargha Elemér főjegyző, hogy az előbbi bérlakásokból még két lakást most sem vett át a kijelölt bérlő.

Ánnyira nedves ugyanis a lakás, hogy ha fűteni kezdik a padláról csorog a víz. Normális időkben ilyen lakásra nem adtak volna lakhatási engedélyt.

Borsos József műszaki tanácsnok szerint az épület nedvességének lehet az is oka, hogy a téglanya is rozsvolt.

Mindenesetre temi kellene valamit hogy a sok pénzt felemészített bérlakások tényleg használhatók legyenek az egészség veszélyeztetése nélkül.

A Stabil nem kapja meg a várostól a követelt több száz milliót.

Befedjék-e szalmával vagy nem a nagyerdei uszoda medencéjét.

Megítjuk hogy a Stabil építési vállalat több százmillióst követeléseit állított elő a nagyerdei uszoda építésénél, azzal az indoklással hogy a kitűzött határidőre csak ugy tudat készülni, az uszoda építésével hogy este is dolgoztatott, ez pedig sok kiadásába került. Már akkor jeleztük hogy a Stabil követelést aligha teljesíti a város, miután a városi tanács csupán a pályázati feltételek betartását kívánta a Stabiltól.

A városi tanács tegnapi ülésén felvetődött a Stabil-ügy s a beszélgetés során dr. Magoss György polgármester a következő kijelentést tette:

Aból, hogy a Stabil sürgősen végezze a munkát, mireánk nem tartozik semmi. El kellett neki készülni ha ő rosszul kalkulált, viselje is a következményeket. Elhoz nekünk semmi közünk.

Az ilyen dolog nagyon sok visszaélésre vezetne.

A polgármester álláspontja előre számít: hogy az érdemleges tárgyaláson milyen elintézés nyer az alapítvány Stabilitól.

A tanácsülésen Mayer főszámvéve jelentette, hogy az uszodát be kellene fedni szalmával, nehogy a befagyás megakadályozzék. Borsos József műszaki tanácsnok viszont azt vitatta, hogyha a beton jó, akkor felesleges szalmával befedni, mert nem repedhet meg. Dr. Magoss polgármester is erre az álláspontra helyezkedett, így legalább ha egy-két év múlva romlásnak indulna a medence, könnyű lenne a felelősséget megállapítani.

Kényszerkölcson kötvényt
legjobban vesz
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Abonensek!
Étlapszerinti étkezése egy hónapra előre fizetve kényenrel együtt 750 ezer K. Ebéd: Leves, sü t, körettel, tészta, vagy sajt. Vacsora: Sült körettel, tészta, vagy sajt. Külön árendoményben részesülnek egyetemi, gazdasági akadémiái hallgatók. Köztisztviselők és közalkalmazottak. Nagyválasztékban villás reggelik, zónánál nagyobb adagok 4000 K — Naponta friss csapolású sörök!
Albert Belvárosi éttermeiben.
Debrecen, Városház-ucca 1. szám.

A nyíregyháziak köszönele a debreceni Városi Dalegyletnek

A debreceni Városi Dalegylet a napokban Nyíregyházán hangversenyt adott s ez alkalommal Nyíregyháza közönség kitörő lelkesedéssel ünnepelte a dalárdát. A nyíregyházi dalegylet most a következő átirattal köszönte meg a debreceniek hangversenyét:

Ma is hatása alatt azoknak a felémelő erőseknek, amelyek a Nyíregyházi Dalegylet minden egyes tagjában kiváltott a testvér dalos egyesült szíves készséges hogy hívásunkra közös estélyre közöttünk megjelenés s művészi közreműködésével szezonnyitó esténket valóságos ünnepé emelni volt szíves — mondunk hálás köszönetet a Debreceni Városi Dalegyletnek vezetőségének s minden egyes tagjának elmozást kérve a rendezés körül netalan tapasztalható h anyokért.

Az együttes működés reánk nézve a tanulságoknak bőséges forrását nyitotta meg, amelyet felekezni fogunk a magyar dalkultúra fejlődése és fejlesztése érdekében a rendelkezésünkre álló minden alkalommal és minden területen értékesíteni.

De ugyancsak bepillantást engedett ez az együttműködés debreceni dalos testvéreink lángoló lelkeiben, amelyet megismerünk reánk nézve nemcsak öröm, hanem buzdítás is, hogy a két egyesület között újabb felvett érintkezési viszonyt a jövőben kimélyítsük és dalos testvéreink szíves hozzájárulásával állandósítsuk.

Ismételn hálás köszönetet mondva vagyunk a Nyíregyházi Dalegylet nevében

Nyíregyháza, 1925. évi november hó 26. napján.

dalos testvéri szeretettel:
Vitérsz István sk., Bige Bertalan, elnök, titkár.

Csurka Lenke a Templomegyesület irodalmi délutánján

Szerdán délután fél hat órakor tartja második irodalmi délutánját a Templomegyesület irodalmi délutánjának, melynek egyik általános érdeklődést keltő mozzanata Csurka Lenkének a Csókónai színház művésznojeinek vendégzereplése lesz. A máris nagy sikereket elért, igaz végig magyar és debreceni származású művésznoje ez alkalommal szavalt művésztelével fogja gyönyörködtetni a hallgatókat. Csurka Lenke nem zárkózott el az elől, hogy a szegény gyermekek karácsonyi felruházásának nemes munkájából ő is kiverve a maga részét, a mi nemes gondolkodású s szívére vall s a Templomegyesület irodalmi délutánján, de még inkább a felruházandó szegény gyermekek bizonyára hálásan fogadják, midőn művészi készséget a krisztusi szeretet szolgálatába állítva segít a könnyeket letörölni.

Ugyisint nagy érdeklődésre tartja számot dr. Veress István tanítóképző intézeti igazgató felolvasása — Magyar emlékek Svájcban — címmel. A tudós pedagógus fővérő-hegyere ismeri ezt a boldog kis országot és sok szívet tud feléle mondani. A tanítóképző intézeti Csókónai énekkar Bodnár Lajos énektanár átiratában svájci dalokat fog előadni. Balépő segyek tíz és ötezer koronáért a szokott helyeken s előadás előtt a pénztárnál kaphatók. A Templomegyesület elnöksége számít a közönség legszélesebb érdeklődésére.

Karikagyűrűk,
menyasszonyi ékszerek,
órák, ezüsttárcák
bizalommal, legolósobban:
SÁNDOR ékszerész
PIAC 28.
(Városi bérlalota) szereshetők be.

Megnyitották a nemesfém tőzsdét.

Budapest, nov. 30. Ma tartotta nemesfém és drágakő csarabk megnyitói közgyűlést a szakminiszteriumok, a főváros, a budapesti áru és értéktőzsde és a különböző kereskedelmi érdekképviseletek kiküldöttainak jelenlétében. A szakminiszteriumok részéről kiküldött államtitkárok rövid beszéd kíséretében adták át a forgalumnak az új tőzsdei intézményt és a különböző üdvözlő beszédek elhagyása után megkezdődött az üzleti forgalom. Az első kötés szinaranyban történt, amennyiben egy 200 grammos tétel 9 millió 450 ezer koronával iserélt gazdát. A hivatalos forgalom naponként 2-5 óráig tart. Ma az első üzleti napon a hivatalos üzletelő alatti a következő kötések jöttek létre:

Szinarany 47 millió 700 ezer, 20 K. arany 289700, 230000, szinezüst 1580600, 1 koronás 63000 arban rserélt gazdát.

A kertlakók megütköztek a salakhordáson.

A Széchenyi kerti lakosok kérték a városi tanácsot, hogy a gyalogjárót köveztesse ki. A tanács azt válaszolta, hogy járdát nem csináltat, de salakot ad, ha idá hordják. Erre most a kertlakók újabb beadványt intéztek s ebben azt írják, hogy a tanács rendelkezése — miszerint a salakot maguknak kell odafuvarozni — nagy megütközést keltett náluk. A városi tanács aztán most úgyvetett véget a dolognak, hogy kimondta: ha megütközést keltett a határozata, egyáltalában nem is ad salakot.

A kormány megkezdi az ércpénzek veretését.

Budapest, nov. 30. A Nemzeti Bank a pengő javaslat elkészítésével megkezdte az előkészületeket a pénzverések megkezdésére. A kormány megbízásából az Angol-Oszták bank és a Lészártól bank Londonban, a világ legnagyobb ezüstpiacán vásárolja a pengő veréséhez szükséges ezüstöt. A pengő érméknek, amelyekből csak egyfajta egy pengős készült 640 ezred része ezüstöt és 360 része rozet tartalmaz. A pengő ezüst tallér éppen olyan súlyú lesz, mint a régi ezüst korona 5 gramm.

Mint ismeretes készülnek 50, 20 és 10 pengős nikkel pénzek is. Azonkívül 1, 2 és 5 pengős bronz váltópénzek.

A pénzügyminisztérium valószínűleg a lovassági laktanyában fogja felállítani a pénzverő műhelyt, mert a pénzverés céljaira szükséges gépek most is ott vannak elhelyezve. Az ezüst pengő veretéséhez szükséges ezüst már nagyrészt a kormány rendelkezésére áll. A pengő törvény rendelkezése szerint 20 és 10 pengős aranyérmék is készülnek és egy új aranypengő veretéséhez szükséges aranyat valószínűleg nyílt piacon fognak beszerezni.

A városi fa ára.

A városi tanács Mayer 1925. év. főszámvévi előterjesztésére a következőképpen állapította meg a saját erdeiben kitermelt s eladásra bocsátott fa árát: kemény hasábfá öle 610.000, puha hasábfá 408.000, kemény dorong 408.000, puha dorong 272.000, tuskó 272.000. Az árakban bennefoglalhatik a forgalmi adó. Az utalványokat a házipénztárnál lehet kiváltani.

Összeírják az országgyűlési választókat.

Részletes rendelet az összeírás eljárásánál.

A belügyminiszter leiratot intézett Debrecen városához, melyben utasítást ad az új választási törvény alapján a mostani nemzetgyűlés helyét elfoglaló országgyűlés választóinak összeírásáról. A rendelet részletes utasítást tartalmaz az eljárásról. Valóságos népszámlálásnak tekinthető a megejtendő összeírás.

A városi tanács a névjegyzék összeállításának munkájával az előjáróságot bízta meg.

A kommunista vádlottak egy részét szabadlábra helyezik.

Öt-tíz évi fegyházbüntetés várható.

Budapest, nov. 30. A budapesti kir. büntető törvényszék legton ítéltő bíróságának ama döntése után, hogy Rákosi Máttyás és társai büntve rendes bíróság elé tartoznak, a kir. ügyészségben Miskolczy Ágost dr. kir. ügyész a büntve iratainak újabb tanulmányozásához fogott. A kir. ügyész az iratok tanulmányozásával már elkészült s a vizsgálat megindítására vonatkozó indítványát már elkészítette.

A kir. ügyészség a rendtörvénybe ütköző bünteslekmény miatt kéri Rákosi Máttyás és 41 társa ellen a vizsgálat megindítását, egyben pedig indítványozza, hogy a letartóztatásban levő kommunisták közül 28-at továbbra is vizsgálati fogságban tartsanak, mert a törvény rendelkezése szerint büntetésük 5-10 évig terjedhető fegyház lehet. 11 letartóztatott kommunistának szabadlábra helyezését indítványozta a kir. ügyész.

Tíz évi fegyházra ítélte a törvényszék a leánygyilkos öreg juhászt.

A biharnagybajeni szerelmi tragédia a törvényszék előtt.

Borzalmas gyilkosság híre verte fel 1925 június 25-én Biharnagybajom lakóit. Az öreg Zagya Sándor juhász egyetlen kézzurással megölte a 18 éves falu szépét, Nagy Esztert s utána önként jelentkezett a esendőségen.

Junius 25-én, aztán Szűcs Gáborné házánál volt Nagy Eszter s Csóka Károlynéval az üzente Zagya Sándorral, hogy szeretne vele beszélni. Délután 5 órakor ment át Szűcsékhez Zagya Sándor s az egyedül levő Nagy Eszterrel egy fél óráig beszélgetett, az egyik tanu szerint: nagy hangon.

Az ügy előzményeiről kétféle verzió kerülgött. Tény az, hogy Zagya Sándor ma a nyomorek Zagya Imre ez év márciusában a házához fogadta Nagy Esztert, aki addig a Telegdi-féle forraszmában volt kiszolgáló. Zagya Imrének azt volt a számbaja, hogy ha Nagy Eszter érdemesnek bizonyulna, úgy rövidesen házasságra lép vele. Ez azonban nem történt meg mert Nagy Eszter rövidesen otthagya a Zagyaék házáit. Egyesek szerint ugyanis Nagy Eszter túlnézett a testi titában szenvedő Zagya Imrén és Rácz Károlyval, aki elakarja venni — le is fényképezte magát.

A szomszédokban lakó Nemes Iréné aztán fél 6 tájban látta, hogy Nagy Eszter véresen kiszaladt a konyhából s sikoltva kiáltotta: Jaj Istenem megölték. Majd pedig atszaladt a szomszéd házba, ahol összeesve rövidesen elvérzett.

Nagy Eszter vizsont ténbek előtt panaszkodott — néha sirva is, — hogy őt az öreg Zagya Sándor üldözi a szerelmével, s ezért hagyta ott Zagya Imrét.

Zagya csak pár perc múlva jött ki az udvarra s ökölbe szorított kézzel mondta:

— Megtettem, amit akartam, tegye-tek velem amit akarnak.

Ezután pedig a esendőségre ment. A tegnapi törvényszéki főtárgyalás a tanu kihallgatások után a kir. ügyész tartalmas vádbeszédben mutatott rá hogy Zagya Sándor szándéka a Nagy Eszter megölésére irányult.

míg a védő ügyvéd kérte, hogy Zagya-vát felindulásban elkövetett halált okozó súlyos testi sértésben mondja ki bünösnek a bíróság.

A bíróság meghozta ezután az ítéletet, mely szerint Zagya Sándort szándékos emberölés büntetéseben mondta ki bünösnek és ezért 10 évi fegyház büntetésre ítélte.

A király ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért felebbezett.

Megalakult a Hadtörténelmi Muzem debreceni csoportja.

A Magyar Hadtörténelmi Muzem debreceni csoportja vasárnap tartotta fényes közönség jelenlétében alakuló gyűlését. Hadházy Zsigmond főispán tartalmas magyartója után Horváth Károly országos alelnök smertette a hadimuzem célját, majd megalakították a vezetőséget ily formán: Elnök lett dr. Hadházy Zsigmond főispán, Társelnökök lettek Baltazár Dezső, Dégenfeld József, Ferjentsik Ottó, Lindenberger János Magoss György, Pákozdy Sándor. Alelnökök lettek: Keill Elemér és Peizkó Szokolay Ernő. Számvizsgálók: Létay Lajos, Nagy Jenő, Riekl Antal, Versényi Tibor, központi igazgató tanácsag Sesztina Jenő. Megválasztották ezután a választmány tagjait és a különböző bizottságokat.

Dr. Hadházy főispán bejelentette, hogy József főherceget és Csáky Károly honvédelmi minisztert levélben, ídőtőleg táviratban üdvözölte az alakuló közgyűlés. A Hímnusz hangjai mellett ért véget a közgyűlés.

Ezután a választmány tartott ülést és tükárnak megválasztotta Ferenczy Károlyt, a Magyar Távirati Iroda debreceni fiokjának vezetőjét és Májerszky Bélát, pénztárnoknak Bochnár Gézát, ellenőrnek Tóth Emilt és Horváth Antalt, ügyészeknek Kőlcsey Sándort és Biga Gézát.

A választmány ezután köszönetet szavazott Keill Elemér ny. ezredesnek, aki az előkészítő munkát végezte fáradságtalan bizalommal és ezzel a választmány ülése véget ért.

Részleges szünetelés a villamos áramszolgáltatásban.

Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy t. hó 1-én, kedden déli 12-től délután 1 óráig a hálózatunkon eszközrendő munkálatok miatt a Vesselőnyi-tér, Homokkert ucca, Attila tér, Dohány gyár ucca, Podai Esztiás ucca, Vámospécsi ut, Hajnal ucca, Borska-tér és Paesirta utcán nem lesz villamosáram szolgáltatás. Vil. vállalat.

Nagykarácsonyi és újévi vásár BAGI LAJOS

rőtős és rövid áru üzletében Batthyányi ucca 6. sz. Városi Csokonai színházzal szemben.

Megkezdődött a nagy karácsonyi harisnya vásár!

Női férfi és gyermek harisnyák, női divat mellények, női férfi és gyermek bélelt trikó, ingek és nadrágok. Flanel takarók és kész paplanok. Flanellek, barchetek, kartonok, sephürek, vásznak, sifonok, batizst sifonok, damasztok és kanavásznak. Utolsó occasió árak! Szolid szabott árak!

Fejfájások igen gyakran meg nem felelő bélműködésre és emésztési zavarokra vezethetők vissza.

Hunyadi János

természetes keserűvíz mindkettőt megszünteti.

Legfinomabb eredeti ostsee-hering, francia és olasz szardinia különlegességek, thonhal, pisztráng, orosz hal, csemege sajtok, ihrázi teavaj

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

Ötven millió Kardoss Géának.

Kardoss Géza színigazgató szubvenciója tétlér 50 millió előleg kiutalását kérte, hogy a csődbejutott Unio színházak díszlet és ruhatarának árverésén beruházásokat tihessen. A városi tanács megszavazta az 50 millió kiutalását, de az ügy tárgyalásával kapcsolatban Ary főszámvevő bejelentette, hogy Kardoss Géának még mindig fennáll 135 millió korona tartozása a várossal szemben. Kardoss kérelmére úgy rendelkezett a tanács, hogy a tartozást a január-februárban esedékes szubvenciórészlet terhére írja.

A városi tanács kéri a muzeumnak a régi pénzeket

Megírtuk, hogy a gyárdei tuskóhányó munkások az egyik fa tövében 1600-as évekből származó régi pénzekre akadtak, melyet bevitték a rendőrségre. Zoltai Lajos muzeumi igazgató most beadványt intézett a tanácshoz s ebben kéri, hogy a tanács írjon át a rendőrséghez a lelet kiszolgáltatásáért, miután az nem hajtja meg a 100.000 forint értéket s így az állomány nem illeti bűnlőle részese. A tanács átír a rendőrséghez.

Ujdonságok.

A Debreczeni Ujság telefon szárait: Régi: 141. Este 9 órától hajnalig 61.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam ma esti előadásai. Ma délután 5 órakor Wallisch oszkár egy. lektor Giovanni Pascolitól fog előadást tartani. Utána dr. Márton Béla egy. mag. tanár Marokkóról tart előadást velített képekkel, ahol most a rifiek harcolnak önállóságot a francia és spanyolok ellen.

Eljegyzés. Aszódy Gizike és Kovács Béla Debrecen. jegvesek.

Stefániai Imre hangversenye. A Zenekedvelők Kere. ez. egy. hangversenyével, legszámátiosabbja aközégtől Stefániai Imre spanyol kir. kamaranövész december 4-iki zongoraestje lesz. Budapesti hangversenye zenei esemény volt. Músortán spanyol zene szerzők is szerepelnek. A nagy érdeklődésre tekintettel néhány podiumülés is kapható Hegedűs és Sándornál.

A Magyar Cserkész szövetség olasz országi megbízottja. A Magyar Cserkészszövetség országos vezetősége Wallisch Oszkár debreceni tanárt az egyetlen olasz lektorát, a szövetség olaszországi képviselőjévé bízza meg.

Gyászjelentés. Mélyen szomorodott szívvel, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy szeretett jó feleségem, edesanyám, leányunk, testvérem menyünk, sógoronk és jó rokonunk **néhai Nagy Lajosné született Marády Erzsébet** életének 49-ik, boldog házasságának 26-ik évében 2 évi súlyos szenvedés után folyó év november hó 29-én csendesen elhunyt. Kedves halottunk föld. részét december hó 1-én délután 2 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kerekes telepen, Géza uca 23. számú házuktól a Kossuth-uccai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtesztamenttelere rokonainkat és ismerőseinket fájdalommal szívesen meghívjuk. Debrecen, 1925. november 30-án. Áldás és béke porairat! Bányász férje: p. f. Nagy Lajos. Nevelt leánya: Jolánka. Sógornai: polg. Kósa Géza családjával, polg. Nagy József családjával, ill. Kósa Géza családjával. Banatos szülei: polg. Marády Mihály nevelő szül. Póth Teréziával. Anyósai: polg. öz. Nagy Mihályné szül. Tóth Julianna. Testvérei: Esztike Elhalt tetsvéreinek neje: polg. öz. Marády Péterné családjával. A nagy számú rokonság és jó ismerősök nevében is. A temetést a KANSZ temetk. vállalat rendezi.

Mirtuszkoszorúval feldíszítette gyermekeit és cionkáléval megmérgezte.

Azután öngyilkosságot követett el.

Brassó, nov. 30. Janesch Péter állástalan mozgóképszínházi operátor felesége cionkáléval megmérgezte két gyermekét és azután maga is ivott a méregből. A tragédiát Janeschnének egy asszony ismerőse fedezte fel, aki látogatába ment Janeschnéhez, akinek férje ezidőszánt Bukarestben tartózkodik. Attólkor benyitott a szobába, megdöbben látvány tárult elője. A kisgyermek ágyában fehérebe öltöztetve, fehér mirtuszkoszorúval megfektetett arca fekkül kisleánya, a nagy ágyban pedig ünnepelőbe öltözött az anya és fia. A kistű kabátjának gomb-

lyukába is mirtuszvirágot tűzött az edesanyja. Ertesítették a rendőrséget, de segíteni már nem lehetett. A rendőri bizottság megállapította, hogy az anya cionkáléval ölte meg magát és gyermekeit. Találtak a szobában egy soros poharat, amibe Janeschné cionkálé öntött és a sorban itatta meg gyermekeivel az azonnal ölé mérget. Az asztalon egy papírlap feküdt, amelyen kusza írással a következő volt: „Magamat és gyermekeimet megmérgeztem, kérem hagyjanak felöltözve, fejemet kívánczilag értesítem”.

Cigaretta sodort a kocsis, míg loval agyongázoltak egy kis gyermeket.

A törvényszék 3 hónapi fogházra ítélte a gondatlan kocsist.

Gondatlanságával borzalmas halálesetnek lett az okozója 1924 augusztus 9-én Nagy Gyula hajduszereszlői gazdálkodó legény. Az említett napon a tanyára igyekezett Nagy Gyula a szekerevel. A három tüzés lökületben is gyorsan vitte az üres szekeret, amelyen Nagy Gyula kívül két napszámosa Kovács Mihály és Tóth Sándor ült még Nagy Gyula gyakran a lovak közé vágott. Vad iramban értek a IV. tized 19. számú ház elé, ahol a kis 2 éves Fekete Sára játszott a testvérel az uton Nagy Gyula, aki a gyeploszárát a lócs fejre akasztva épen cigarettát sodort, nem vette észre a portán játszó kis gyermeket, akit a vágató szekér elgázolt.

A kis Fekete Sára véres fejjel maradt az ucca porában s mire testvére

ajkáltságára szülei elősiettek, már kiszemvedett.

Nagy Gyula, aki állítása szerint nem vette észre a szerencsétlenséget, a lovakat nem is fékezve tovább hajtott.

Tegnap vont a felelősségre a debreceni törvényszék Nagy Gyulát, aki fogadta, hogy a lovakat mótte volna, vagy hogy cigarettát sodorva a gyepelőt a lócsre akasztotta volna. Nem is vette észre sem ő, sem a szekeren ülő másik két ember a szerencsétlenséget.

A tanúk azonban rávallottak Nagy Gyulára, akit a bíróság gondatlanságából okozott emberölés miatt 3 hónapi fogházra ítél.

A kir. ügyész megnyugodott a vádlott és védője azonban felebezést jelentett be.

Két napi újszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két nap a következő újszülötteket jelentették be: Kulcsár István fm. npsz. leány Mária, Ale Ferenc dohánygyári munkás fia Ferenc, Fodor Sándor szetelőeszedő fia Lajos, Selyem Lajos asztalos segéd leány Emma, Szaboszlai Gábor fm. npsz. leány Katalin, Kiss István kistűvaros leány Katalin Szalka Sándor villamos kalauz fia János, Iván János máv. mázoló leány Ilona, Sövényi Antal soraktári munkás fia Antal, egy halvaszületett és egy törvénytelen.

Tűkörüváltás, üvegesítés, régi tükörök újjáéltése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív u. 14-15. Telefon 356.

Ma megayilik a népkönyha. Debrecen sz. kir. város népjóléti hivatalának keretében 1925 december 1-én a népkönyha megayilik. Az átkezési idő 12 órától délután 2 óráig tart. Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

Két napi halottak. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két nap a következő halálozásokat jelentették be: Lőrincz Erzsébet rk. 72 éves, Tömöri Gábor ref. 2 éves, Juhász Mátyásné ref. 26 éves, Pénzes Margit ref. 19 éves Harsányi Irma ref. 19 napos, Jenei Mária ref. 23 éves, Rezes Miklós ref. 23 éves.

Porosz-szén,

elsőrendű kályha-fűtési szén és **tűzifa** legelőnyösebben vásárolható

„Herkules”

tűzifa és szén raktárban —

Károly Ferenoz József-ut 10. Telefon: 800

Ne vegye meg Mikulási ajándékait mind addig míg meg nem tekinti a

Kanjya Rózsa uccai legújabb csemege üzletét,

mely most nyilt meg

Krampuszok, csokoládé figurák, 5 ezer koronától feljebb.
Diszdobozos onkorca egyegyed kg. 19.000 K.
Pripek sex kiváló fincm 1 literes üveg 75.000 K.

Humor a gondok között

Nacessága: Mondja, milyen ember az a doktor, akinél előzőleg szolgált?
Cseléd: Nem tudom, nagysága. Amikor beltem, nem volt még otthon és mire hazajöhett, már én nem voltam ott.

Jovább furják az ohati kiat

A külsőohati birtokon régóta dolgoznak már egy kutturáson. A városi tanács legutóbb elhatározta, hogy továbbfurat 410 méterig s erre a szűkös 250 millió koronát kiutalja.

Műhelytűz a Szent Anna uccán. Tegnap este 9 óra tájban a Szent Anna 12 számú házból telefonon tűzet jelentettek a tűzoltó parancsnokságnak. Az autó feekendővel kivonult tűzoltók csakhamar eloltották a könnyen veszedelmessé válható tüzet, amely a Móne-fele lakatos műhelyben keletkezett. A műhely teteje leégett, de az idejében kivonult tűzoltóság a nagyobb bajnak elejét vette. A kár nem jelentékeny.

Ellopták három milliós téli kabát. Kellmetlen meglepetés érte Csapkócs György Simonyi-ut 13. szám alatti lakost, aki szombaton újjel az Arany Pika étterméből haza akaráván menni fekete téli bundáját nem találta a fogason. Azalatt az idő alatt míg az étteremben vacsorázott ismeretlen tettes ellopta több mint három millió korona értékű téli kabátját. A károsmít Csapkócs feljelentést tett az ismeretlen tettes ellen a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást. Az elloptott téli kabát hosszú fekete szövetből készült, az akasztója alatt Szalaj és Baltha Budapest Kossuth Lajos uca cégjelzés van bevarrva. A kabát zsebében egy pár sárga bőrkéztyű volt és egy fekete csikos selyem sál volt. A lopást záróra előtt néhány perccel vette észre a károsult.

Bőr késztyűk, sok éven át elismert prima minőségnek csatos, bélelt, kutyabőr női és férfi késztyűk 150.000. Szarvas valódi szarvasbőr férfi késztyűk 220.000. Csatos női szarvasbőr késztyűk 160.000 mind a színből kapható Váránssal, Piac utca 16.

Mit szabad még árusítani vasárnap? Gesztenye, alma, burgonya, és téli ok az ősi és téli hónapokban vasárnapokon az utcákban és tereken a szokásos módon és keretek között az egész napokon át süthető és árusítható.

Ilyen vételi alkalom nem igen kínálkozik egyhamar!

Közvetlen a város folytatását képező Vénkertben,

a Sinay Miklós-ucca 23-25. sz. szép családi ház

1075 négyszögöl szőlő, gyümölcsös és konyhakerttel, hirtelen közbejött okok miatt neveltséges potomárért

150 millió koronáért megkapható.

Rövidesen beköltözhető lesz az egész.

Istálló is van!

Magasföldszintes téglá épület, cseréppel fedve. A felsőszemben van egy rendbeli négyszobás lakás, üvegezett veranda, fürdőszoba és belső angol klozett. A mellékhelyiségek a szuterénben vannak.

Teljesen új téglából épített istálló, cseréppel fedve, 6 darab nagy jószág részére.
Stukaturós, padlós szobák. Modern kétszárnyu ajtók. Villanyvilágítás.
Ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, ott nyerhető bővebb felvilágosítás a beköltözhetésre vonatkozóan és ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-ucca 9.

Színház.

Ma keiden D) bérlet. Őszi szerelem. Színház

Őszi szerelem.

A házasságok országának nagy szakadékában vergődik az Őszi szerelem. Pierre Wolf és Duvernois négyfelvonásos színműve, amit tegnap este mutattak be a Csokonai színház. Tundoroképen szerelem van legkevésbé a darabban, hanem vannak az élet gyötrelmei, büneitől és gyönyörétől hajszolt emberek, akik prototípusai az elvetélt morálnak a házasság és szerelem élet erkölcsének.

Messaulé doktor, történetíró, aki szívesen él könyveinek s ez csak aiet-letű a nagy szakkökök, a szerelem ki-keresését. A feleség, aki érezni és böl-dognek lenni vágyik még akár a bün-karjában is, szeretője lesz egy szere-lemtartó férfinak. A gyötrelethe ro-landó férj egy állító, naiv midnetű szerelem menti át a boldogságnak. Te a kisleány meghal, épen mikor gyermekkel ajándékozza meg. Nicole asszonynak is fia születik szeretőjétől. S a hibáikban és szenvedéseikben képe és elvárások két embert a két gyermek újra összekapcsolja, lelük-ken elszárad az indulatok langja s megbocsátást int felük az ősi szere-lem elmulását sejtető, halvány fénye.

A darab felépítése zavaros, dialó-gosai nyomtasztók, a stílus néhol szepen csillog, egyébként az érdek-kló-dést végig leköti.

A Csokonai színház mindent megtett az előadás sikerének biztosításáért. Bársony minni rendező és mint a dar-ab közömi szerepét kézben tartó művész is — valóban művészi munkát végzett. Az 5 közvetlen melegséggel és természetesen intelligenciájával alakít-ott tudása állott mindig az előadás fővonalaiban s ezzel egységet és lendü-letet vitt bele. Halasi Mariska a bü-nes asszony állat, hazug játéka s a férjéhez visszatérő lelki meghesa-deitstágot etc. karakterisztikus színnel rajzolta meg. Szigeti Jenő, a vigjáték-steru após szerepében a maga könnyed formáló készségével ismét kabinet-ala-kot teremtett. Csapó Mária kedves volí indatitlan nagy szerepmével, de csak színpad és érdekel, Jók voltak Balz, Endrődi, Thuróczy, Károlyi, Her-mann Manczi

Dr. Sz. I.

Ma keiden D) bérlet.

Őszi szerelem. Minden várakozást felülmúló őrüti sikert váltott ki Pi-erte Wolf és Ord megau nagyhatású, idegfelesztő legújabb színműve. A da-rab témájánál és nagyszerű felépíté-sénél fogva igazabaszabb minden mozi drámánál de a mellett nem ponyva tredalom, hanem francia eszűt és színpadismert mesteri felhasználásá-val az utóbbi évtized nemcsak legér-dekesebb, de egyszerű mint leperőke-sebb darabja is. A közönség élvezettel hallgatja a pompás nyelvezetű mű-vet és lélegzettőlva várja az eszmé-nyek kialakulását. Halasi Mariskát, hosszabb pihenés után a közönség de-delgetett kedvencéhez méltón ünnepli és a művész minden tudásával há-llála meg a rá halmozott szereletet, ugyszintén a többi szereplő: Csapó Mária, Hermann Manczi, Pispóki Kósi, Timár Kató, Bársony, Szigeti Jenő, Thuróczy, Paiz, Endrődi, Ká-rolyi egyenként és összesen oly elő-adást nyújtanak, melynek eddig nem igen akad párja, a mellet a közönség zéred nem érni akaró tapsai legioh-ian dokumentáltak.

D) bérletben ma keiden a szenatiós sikerű Őszi szerelem, francia társadal-mi színmű

Pillangó főhadnagy a legkedvesebb és lemulatatóbb operett eleveníti fel pénteken a színház. Katioka szerepé-ben Timár Ilával, Aurát Szömörkényi Franciska játsza, az ugrifüles cadet-iskolás Bandi szerepében Timár Kató

Csapó-uoca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját butorait.

logja színdadra természetét habizo-nyítani. Csollán Menő hadionkéntes kacagató szerepében Tamás Benő fog-nyíllirozni. Autók a címszerepben nyújtja tehetsége és tudása legjavát ugyszintén Endrődy mint ezredes, csolnakóssy mint túrlumetszett hu-szárőrmester.

A nőta vége az idei saison legna-gyobb sikerű operettjét adják vasár-nap délután első helyárukkal Timár-lla és Tamás Benővel mint Viktus, illetve Béla.

A szerdán f. hó 2-án megtartantlő A falu rossza ifjusági előadására, tisztelettel kéri a színház vezetősége az intézkedést és iskolák igazgatósa-gat, hogy a szükséges jegyek iránt a délutáni folyamán a titkári irodában mielőbb intézkedni sziveskedjenek.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

VIGSZÍNHÁZ: Világattrakció! Norma Talmadge és Josef Schid-kranttal a főszereplen. A ledújít táncosnő filmköltemény 5 felvonás-ban. Gyönyvőti színes változatai a keleti életnek összekötve egy mo-dern drámával. Kisérők. Smuzolini családja és Smuzolini a holdban bulieszk.

APOLLO: A mai élet filmje! Az elvált asszony. dráma 7 felvonás-ban. A főszereplő: Corinne Griffit-ri. Kisérők: Pilotji a háremben és Magyar Híradó.

Sport.

Elmaradtak a futball mérkőzések.

Az országjárta tartó havazások miatt nemcsak Debrecenben, de a fő-városban és a vidéken is mindenütt elmaradtak a kitűzött futball mérkő-zések. A rendező egyesületek hatal-mas erőfeszítéseket tettek a pályák letakarítására, de kitartó havazás lát-tára máj szombaton késő este a fő-városban is mindenütt felhagytak a használati kísérletezésekkel.

Amennyiben a havazás e neten meg-szűnik, a pályák letakarítása után va-sárnap lejátszák a csapatok a még hátra levő mérkőzéseket.

A DMTE birkózóversenye nagyszá-mú néző közönség előtt szép sikerrel folyt le vasárnap a Munkás Otthon dísztermében.

A verseny eredménye a következő: Ifjusági verseny: Légaly 1. Ten-kegy 2. Kovács, 3. Csika, Pehelysuly: 1. Méné, 2. Makai, 3. Kukta, Könyvű suly: 1. Méné, 2. Marz, 3. Sterbinsz-ky.

Szenior verseny: Pehelysuly: 1. Do-ró, 2. Kányási, 3. Lengyel, Kis közép suly: 1. Kiss Mihály, 2. Kripló, 3. Nó-ránt.

Itt említtük meg, hogy Kovács Gyula tiszteleltje a január 17-i versenyen kerül kiírásra. Közlésünk tehát, — mintha a mostani birkózóversenre tü-zték volna ki, sajnálatos elírás volt.

Ping-pong bemutató mérkőzés volt vasárnap délután a Bika szálló kis-teremében, ahol a meglelt érdeklődők a Matolcsi András, Radács Helmuith (BBTE), Szentay Miklós és Farkas Mihály gyönyvőri játékában gyönyör-ködtek.

A DTE-DKASE közti fuzlő 'erve-rol komoly hírek keltek lábra az utóbbi napokban. Mindkét egyesület-vel vannak a fuzlő indoklő és gátló okok is ennek ellenére kérséges, hogy a terv valóra válljon.

A mai tőzsde.

A korona 70.72.

Az értéktőzsde lanyhasága ma is folytatódott. Már nyitáskor alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre. A tőzsdeiitő későbbi folyamán, amidőn külföldről is barátságtalan hí-rek érkeztek, az irányzat még jobban elanyhult annál is inkább, mert a kontremín is lejjebb szorította az árat. A fikkamatozásu papírok piacán szintén lanyhaság uralkodott. A pénzár jegyek és hadi kölcsönök kivétel nélkül alacsonyabb árnívóra esek vissza. Egyedül kényszerkölcsön zárt átmeneti lanyhaság után szár-land.

Terménytőzsde zárlat: Az irány-zat lanyha, főtulom egyedül buzá-lan élénk.

Hivatalos árak: 76-os ty. buza 370—375, 77-es ty. 375—80, 78-as 377.5—382.5, 79-es ty. 380—85, rozsa 237.5—240, sörépa 290—320, tengeri 182.5—187.5, tőbpi változatlan.

Zürichi zárlat: Páris 2017 London 2544.5, Newyork 518 hétnyolcad, Brüsszel 2250, Milano 2095, Hollan-dia 208.79, Berlin 123 ötnyolcad, Bécs 73.10, Szófia 377.5, Varsó 61, Buda-pest 72.70, Belgrád 920, Bukarest 237.5 Prága 1537.5.

Vágómarhavász: Irányzat lanyha. Felhajtás 523, árak: ökör I r. 12.5—13.5, kivételesen 16—16.5, közép 8—12, gyenge 6—8, Bika 11.5—15, kivételesen 15.5—16.5, közép és gyenge 6.5—11, bivaly 5.5—7.5, tehén jobb 10—14, ki-vételesen 15—15.5, közép 9—11, növ-mátha 5.5—10.

Ternacvárosi sertésvásár: Irányzat tartott. Felhajtás 5500. Árak: köny-nyű 13—15, közép 16—17, nehéz 19—20.5.

Budapesti devizátőzsde hivatalos árfolyamai: Angol font 345475—346375 cseh korona 2110—2118 háromnegyed, dinár 1262—1266, dollár 71340—71740, francia frank 2777—2787, hollandi forint 28660—28760, lej 326—332, leva 517 fél és 519 fél, lira 2877—2890, bel-ga frank 3228—3238, osztrák korona 10030—10070 svájci frank 12736—12776, német márka 16972—17022, Bel-grád 1262—1266, Berlin 16972—17022, Bukarest 322 fél és 324 fél, Brüsszel 2228—2238, London 3457375—346475, Milano 2877—2889, Newyork 71270—71590, Páris 2767—2777, Prága 210—2118 háromnegyed, Szófia 517 fél és 519 fél, Varsó 8050, 8550, Pócs 10040—10070, Zürich 13736—13773.

Pallagi akadémia hallgatók!!
Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kap-hatók elsőrendű angol lovagló csizmák
FALUSY KÁROLY cipész, ezüst-koszosrus mesternél, Csapó-uoca 41.

Egész családját kiirtotta egy alezredes fia.

Borzalmas családi tragédiát jelentet-tek Donau-Essinger kis német község-ből. Henning szolgálatonkivüli al-ezredes, feleségét és az alezredes 27 éves titkárát Henning alezredes Osz-kár nevű fia agyonlőtte és aztán ön-gyilkos lett.

Az alezredes 25 éves aa rendkivül nagy lábón él, míg az alezredes es családja súlyos anyagi gondokkal küz-dött. Henning amióta a katonaságot elhagyta fakeskedést folytatott és csak nagy gondnal kereste meg a min-dennapi kenyeret. Néhány héttel ez-előtt fia egy örökösödési mesével az alezredes viszonyaihoz képest jelenté-keny összeget csalt ki apjától és ami-ker vissza kellett volna fizetnie, be-vallotta, hogy az egész örökösödési ki-látást ő találta ki, egy szó sem igaz belőle. Henning súlyos szemrehányást tett fiának. Szóváltás támadt fiú és apa között, amelybe az asszony és a titkár is beleavatkoztak.

A fiú annyira elkéseredett a család-jával való összevessés miatt, hogy ma délelőtt végzetni akart s végzett is min-denkiel. A szoba asztalán, amelyben a gyilkosság történt kis cédulát talá-ltak, amelyen a következő szavak ál-lottak: Mindenki ártatlan. Csak én vagyok bűnös. Oszkár.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Falvin-tér 19., ref. püspöki bérpálya. Telefon 11.99. Teltfon 11.99.

Megkezdődött a nagyszabású kerá-csonyi vásár az Ingóságközvetítőben. Az Ingóságközvetítőben megkezdő-dött a nagyszabású karácsonyi vásár. Ha tehát van eladásra szánt gyermek-játéka, dísztárgya, régisége, éksze-re vagy bármiféle ingósága, küldje be azonnal az Ingóságközvetítőbe, mert ezeknek a tárgyakkal az értékesíté-sére most nyílik a legjobb alkalom.

Páratlan alkalmi vételek: gyönyvőri ajándéknak is alkalmas, dísztárgyak, valódi zsolnai vázák, gyermekjátékok, művészi festmények, szobrok — szent-képek, mester-hegedűk, gondonkák, fall, inga, ébresztő és díszrák, antik zensőlőrák, cimbalomok, könyvtáraz-nak való könyvsorozatok, régi köny-vek, debreceni és hortobágyi emlé-k-lárgyak, iparművészeti börtárcák, gyufatartók, valódi debreceni pipák, nagyobb duplazáros álló vaskassza (vállalatoknak, üzleteknek ritka ve-teli alkalom) férfi és női szalonokba nagyon alkalmas tükrök, varrógépek, próbababák, bő-varrógépek, mosdók, gyönyvőri rézánvák, nagyon szép komplett hálók, ebédlőszekrények, — nvergek, káposztáshordók, szobaöz-füredők és mindenféle ingóságok.

Heti és havi részletfizetésre is adunk: férfi és női télikabátokat, futó-szőnyegeket, butorokat, egyes butor-darabokat, összecsukszó vaságyakat úgy elé való gyanju-szőnyegeket, — gyermekvaságyakat és mindenféle in-góságokat

Azonnali megvételre keressünk: szo-baklozetleket, bejelentőköcsikat, felső-rész serfológépeket kézi és villány. baltásra és mindenféle ingóságokat. A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre is.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar mindenkéltől jőj-lőn el az Ingóságközvetítőbe. Millió-kat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

141 a Debreceni Ujság 141 telefon-szama 141

Elsőrendű kivitelű díófa és fekete fényezett ebédlő eladó
WEISZ FERENC asztalos mesternél, Fürdő-uoca 4. Közvetlen a Margit-füredő után. TELEFON: 10—89.

KRÓN ÁRUHÁZ

DÉGENFELD-TÉR

Darabáru osztálya ajánl:

Reklam damaszt törülköző 17 1/2	Finom damaszt abrosz	125
Jó minőségű Hanel portörölő 12	" " " " " " " " " " " "	35
Házi vászon törülköző 22	6 személyes reklamétkező készlet	240
" " " " " " " " " " " "	Kész szegélyes párna	62
" " " " " " " " " " " "	" csikos " " " " " "	84
" " " " " " " " " " " "	" szegélyes paplanlepedő	175
Flotir törü közök 31	" cakkos " " " " " "	220
Lilium damaszt szalvéta 23	ÁRAK EZER KORONÁKBAN!	

Ajánlat

Mértékután
elsősorú anyagból box férfi egész cipő 220,000 Lőri fel 200,000 K. Fábrián Rákóczi 71.

Egy pár
férfi cipő fejeles, féltalp sarok javítás 100,000 K. női 90,000 K. Fábrián Rákóczi 71. 3139

Gazdálkodók
egy pár boxizma mérték után 400 ezer K. Fábrián Rákóczi 71. 3137

Egy
pár férfi cipő talpalás sarok javítással 35,000 K. női 30,000 K. Fábrián Rákóczi 71. 3138

Nagy
óra és ékszer javító-műhely, olcsó árak Stassik és Blattner műórásknál Csapó utca 12. szám. 3766

Töltőgyá
elsősorú száraz, hasáboan és aprítva, házhoz szállítva kapható: Fertékesítő és Áruforgalmi Rt-nél, Pesti utca 2. Telefon 13-95. 4215

Ugorka
savanyított, kilószámra kis és nagy mennyiségben kapható — Deutsch Albert és fia cégénél. 3989

Tűzifa
és elsősorú porosz szén legelőnyösebben — szerezhető be „Herkules” tűzifatelepen, Károly Ferenc József ut 10. Telefon 800. 4021

Urhölgyek
figyelmébe Angol és francia női divattermekben készülnek:
Kosztümök 400,000
Fabárok 300,000
Ruhák 100,000

Bálint Margit, Péterfia
utca 60. 15

Butorozott
udvari szoba kiadó uri né részére, Miklós utca 26. szám. 4452

Fiatal
úri asszony hávezető nőnek, társalkodónak alánközk, vidékre is elmegy. Cim a kiadóban. 4601

Disznótorokra
unnepelekre, kitünő ízletes hajtörök literenként is kaphatók. Grttner szőlő telepen. Bellegető 253. a hosszú pályi köves ut elején. 4580

Kiadó
egy üzlethelyiség azonnal setleg műhelynek is. Késes utca 33. 4587

Egy
szoba, félkonyhás lakás lelépéssel kiadó. Cserenes utca 9. 4578

Kiadó
azonnal beköltözhető lakással egy hold konyha kertészeti föld. Ertekezni Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi sarok. 4600

Kiadó
egy szobás lakás, lelépéssel. Mester uccai sorompónál. Ertekezni: Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi sarok. 4598

Kiadó
azonal beköltözhető — egy szobás lakás, istálló, sertésöl és egy hold lucernával, gazdálkodó. konyhakert és nagy füvarospak nagyon alkalmas. Ertekezni Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi sarok

Butorozott
szoba teljes ellátással, két nő részére vagy házaspárnak konyhahasználatul azonnal kiadó Darabos 43. jobbra 2. ajtó. 4602

Főtér
üzlet berendezéssel átadó, cim a kiadóban. 4603

Zálogház
Hunyady utca 14. három havi zálogkölcsönökét folyósít, utólagos kamat fizetés mellett. 13

Rákóczi utca
18. szám alatt egy szoba, konyha, spejz lelépéssel kiadó Ertekezni Kut ucca 80. sz. 4586

Elsősorú
varróleány varrodiba ajánlkoz ki szabászatban is jártas s kiugyanott szabászatból díjazásért órát venne. Cim a kiadóban. 4590

Egy
20-25 éves leány, ki a háztartás minden ágában jártas felvétetik k s családkhoz. Kúrtásné nőiszobá. Vigkedvú Mihály u. 13. 4584

Mosni,
vasalni házakhoz eljárók Erdődi Istvánné — Bethlen utca 50. 4539

Intelligens
nő hávezetőnőnek elmenne vidékre is. cim a kiadóban. 4581

Elcserelem
két szoba, előszobás lakásom hasonlóval. — Miklós 37.

Egy
szoba, félkonyhás lakásomat azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 4577

Karácsonyi
ajándéknak szánt ama-15r fényképező gépek legelőnyösebb beszerzési forrásai Liener fotó-cikkék rakára Csapó utca 11. szám. 4574

Butorozott
uccai szoba központban kiadó Helyves utca 6. szám. 4593

Legszébb
karácsonyi ajándék egy fénykép Liener műterméből, Csapó utca 11. szám. 4575

Próbálja meg-
Árpád téri vígadóba chéd, vascsoróznai havi hatszáz ezer koronáért. 4579

Király
kávái mézis a lagiobbak, aromás zamatas, a vevő előtt próbálva, meleg állanokban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 8

Pelóskaitást,
lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloskaszert kapható. Nánássy, Kossuth utca 47. szám. 4488

Allást kap,
ha megtanul könyvelni, gép és gyorsírni a Könyviteli Szakirodamban (Kandia utca 4-b.) Jelentkezés december 3-ig. x

Accumulatorokat
tölt szakszerűen, Rosch világítás, gyertyák, de lejgyújtók, autocerrok összes villamos cikkek. Rádó lakatrészek, gyári árban. Földvári Debr J. elektrotechnikai — gyár. Széchenyi utca 55. Telefon 168. 16

Kölcsonköt
folyósít házakra, földekre, Betétekre nagy kamatot ad Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi sarok. 4479

Kitűtő
But felsvezek, Fischer látszerész Fiac u. 21. 4588

Egy
lóra istállót, saját részemre egy butorozatlan szobát keresek Homakkert ucca közlele. Ajánlatokat kérem leadni a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában. 4583

Egy
pár embert kvártélyba felsvezek, ugyanott 5 mázsa szén eladó. Pacsirta utca 23. 4585

Szent Anna uccán
nyitkos sarokház, nagy nagy földelmű üzlethelyiséggel júánycsan eladó. — Hock, iroda, Szent Anna négy. 1

Eladó
tálló magtár, göré hízaldával, villanyvilágítással. Szép csajdi ház a vágóhidnál. Stites ucca 1. a barom és lóvásártér is oda lesz helyezve. 4604

Eladó ház
gazdálkodóknak, igen alkalmas. 3 rendbeli egy szoba, konyha, kamara, nagy istálló, dísznóól stb. Borz ucca 18. Csapó utca 31. Ert. Pataky irodában, csapó utca 19. keresztelepület. 4604

Péterfia
széjában Kut 2. sz ház azonnali beköltözhetőséggel előnyösen eladó. 4594

Sajáttermésű
óhor nagyban, hordó és liter tételekben eladó. Szoboszlói ut 11-a. 4399

Eladó
egy alighasznált valódi cnozon szőrmével bélelt nagy kecsi takaró és egy valódi Silk bunda belső. Széchenyi ut 21. sz. a. 4244

Eladó
tökárban levő Hoffher 6. Hn. magtárjára közlekomobil Esztár. Nagy 3776

Eladó
üzemképes garáló malomberendezés motorral Debrecen Kossuth utca 47. Nánássy. 4489

15 kat. hold
föld eladó. Varga utca 9. szám. 4609

Eladó
szőlő beköltözhető háromszobás lakóházzal. — téli-nyári veranda, villanyvilágítás, jövizű kut pince stb. Sestakert. — Andrássy ut 29. Ertekezni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvész kert u. 14. 17

Kereslet

Kommenciós
tehenész 2 nagy fiával felvétetik izraelita temető végibe Monostornálvi 46. 4269

Ein Intelligente
Douches freulente virid sofort aufgenommen — Brüll, Széchenyi utca 16. szám. 4505

Kitűtő leányt
keresek az malri Patak, Csapó utca 19. keresztelepület. 4595

Egy
mindenes szakácsnő vidékre azonnal felvétetik. Csapó utca 36. 4592

Bejárónó
ki kifelé könyvvél, Lesztal felvétetik. Piac 16. H. B. 4591

Szakácsnőt
jó főzőt, tisztességet felfogadok Szent Anna utca 25. emelet. 4589

T. vevőközönség figyelmébe!

Áruházunk a karácsonyi

leszállított árakat

már életbe léptette, melyet az alanti reklámcikkeink bizonyítanak:

Velourköpeny legújabb fazon, végig bélelve	785,000	Seal elektrik bunda legújabb fazon, 120 cm. hosszú	2,900.000
Velourköpeny végig bélelve, gallér, kézelő szőrmézve	985.000	Seal elektrik bunda I/a divat-különlegesség, pazar kiállításban	3,950.000
Kockás, csikos velourköpeny divatszínekben, különleges fazon, végig bélelve	990.000	Nutriette sportbunda	1,850.000
Velourköpeny szőrmegallér és kézelő	1,300.000	Angol kecske-bon 245.000 korona.	

Óriási választék elsőrangú modellekben, elegáns köpenyek- és kosztümökben, valamint francia ruhákban és pongyolákban.

RÓZSA ÁRUHÁZ, Alföldi-palota.